Hatvany, gyok, logaritmus

Hatvanyozas

a"=la-a-a-a-a-a-a-a-a....
| |

n —Sszer

a:alap

n: kitevd

Példak:

28=2-2-2=8
52=5-5=25
1°=1-1-1-1-1=1

10* =10-10-10-10 = 10 000
2

Xt =XxX"X

y:i=y'yy

Nevezetes hatvanyok

2. Hatvanyok (x?2) 3. Hatvanyok (x*) 4. Hatvanyok (x*) 2 hatvanyai (2¥) 10 hatvanyai (10%)
X e x x3 x x* x 23 x 10%
1 1 1 1 1 1 1 0 1
2 4 2 8 2 16 1 2 1 10
3 9 3 27 3 81 2 4 2 100
4 16 4 64 4 256 3 8 3 1 000
5 25 5 125 5 625 4 16 4 10 000
6 36 10 1 000 10 10 000 5 32 6 1 000 000
7 49 6 64 9 1 000 000 000
8 64 7 128
9 81 8 256
10 100 9 512
11 121 10 1024
12 144
13 169




Hatvany azonossagok

Elnevezés Azonossag Példak
23 . 25 — 23+5 — 28 2x+2 — zx . 22
El a®-a™ = q"tm
x4— cx7 = 24+7 = x11 xVTE = Y %
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E4 T (_) x5 (x)s (x)3 %3
5 \0 -] =3
(32)5 — 32-5 — 310 524— — (52)4
E5 (an)m — (am)n = gh'm (x3)4 = x34 = 412 x75 = (x7)5
(4_7)9 — (49)7 (x3)8 — (x8)3
. 21 =2 5=5!
E6 a =a Ay .
= y=Yy
0 30=1 1=6°
E7 a’" =1
xO = 1 1 = xO
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2—1 —— R 3—1
1 2 3
ES8 a_1 = —
a -1 _ 1 1 — y_l
X = X y
4—2 . i l — 5—4—
1 42 16 54
E9 a_n = —n 1
a £12 = & — =y
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Logaritmus azonossagok

Elnevezés Azonossag Példak
log,x=5-52 =x
L1 log,b=c—>a =b logs 27 = x> 3" =27
log, 16 =4 - x =16
L2 logox =1gx = logx -
L3 log.x =Inx -
log;(2 - ) =log; 2 + logs
L4 log,(x-v) =log, x + log,
logs 7 + logs v = logs(7 + v)
3
. logg (—) = logg 3 — logg
L5 log, (—) = log, x — log, 2
logy 2 —log, @ =logy <—)
logs x> = 3 -logs x
L6 log, x" =n-log, x
4 -logs x = logs x*
. 1
logy V3 = g-logg 3
L7 log, Vx = —-log, x
n 1 3
§-log2 8 = log, V8
log,2 =1 1 =logs 5
L8 log,a =
log, x =1 1 =log,y
log, 1 =0 0 =logs1
L9 log,1=0
log,1=0 0=1log,1
lo leogx _log,, 8
L10 8a log, a logs 8 = log . 5
— b _ 2
L11 b =log,a 2 =logs 3
L12 alogbc — Clogba 210g4x — xlog42




Gyokvonas azonossagok

Elnevezés Azonossag Példak
V2-V3=+2-3=16
GY1 \/E-\/E=Va-b
V5-x=V5-Vx
x [x
V7 N7
GY2 ‘/_Ez\/é
Vb Nb Vi6 16 _ 7,
Vi 4
V8- Vx=+8x
GY3 \/E \/B: va+'b
VZ9=VZ-\9
V5 |5
Va4
b Vi1
x_ X
1
V2=125 107 = V10
1
GY5 na = an 3 1 .
Vx = x3 x9 = /x
7 Z E 4
\/§=27 34=\/¥
m
GYé6 Na™ = an ] 5 10
Vx® =x3 x7 = +/x10
GY7 Vo = (Va)" V8e = (V8)°
GYS 7{/_."\1/_=n'm,—n+m i/_ ;{/—_23/ 2+3=6 5
n 3
GY9 \/__n.n{/m \/__=7-3 73=21 4
Vo Ve




Exponencialis egyenletek

* Cél: Végén ilyen alakban legyen az egyenlet:

28 = 2H
34 = 3H
44 = 48
54 = 5H

Exponencialis egyenlotlenségek

* Cél: Ugyanaz, mint egyenleteknél, ugyanaz legyen az alap mind a két oldalon

* Haugyanaz az alap mind a két oldalon ¢és rajta kiviil nincs mas, akkor:

10 120 ; es =
5y Relacié jel marad

» Haazalap<1-Sz.m.cs. PL:-,-,-,—,—... = Realicié jel megfordul
2’4’5’100’ 26

Logaritmus értelmezési tartomany
log, b =
a>0 a=+1
b >0

ER



Logaritmus egyenletek

Logaritmus egyenletek

* Mindig az értelmezési tartomannyal kezdjiink
* Ugyanaz a c¢l, mint exponencialis egyenleteknél

* Végén ilyen alakban legyen az egyenlet:

log, A = log,H log, A = szam
log; A = logs HH logz; A = szam
log, A = log,H log, A = szam

* Haugyanaz az alap mind a két oldalon és rajta kiviil nincs mas, akkor:

» Haazalap >1 - Sz.zm.n. Pl.:log,,logs,log,, logs ...
3

» Haaz alap <1 - Sz.m.cs. Pl.:logs,logs, logs,logss ...
2 4 12 91

Logaritmus egyenlétlenségek

* Cél: Ugyanaz, mint egyenleteknél, ugyanaz legyen az alap mind a két oldalon
* Haugyanaz az alap mind a két oldalon ¢és rajta kiviil nincs mas, akkor:

» Haazalap >1 - Sz.zm.n. Pl.:log,,logs,log,, logs ... » Relacié6 jel marad
3

» Haazalap <1- Sz.m.cs. Pl:logsi,logs,logss... > Realacio jel meg fordul
2

12 91

Gyok egyenletek
+ VA=K~ A=[?
A= 0
K= 0

* GyoOkvonas eltlintetése négyzetre emeléssel
* Négyzet eltiintetése gyokvonassal

* Kezdjiink mindig kezdeti feltétellel



